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Efeitos/Importancia/Caminhos

ALGUMAS FRASES TEMATICAS, EM SUA COMPOSICAO,
APRESENTAM ALGUMAS PALAVRAS QUE TRAVAM A
ESCRITA DO ALUNO, UMA VEZ QUE ESTE NAO CONSEGUE

ENTENDER O QUE DEVE SER ABORDADO. | =

ISSO E UM PERIGO, POIS, ENQUANTO UNS TANGENCIAM
O TEMA POR NAO ENTENDE-LO, OUTROS SEQUER
- COMECAM A PRODUZIR A REDACAO.

OBSERVEMOS, COM EFEITO, DICAS E ESTRATEGIAS PARA
UMA CORRETA INTERPRETACAO TEMATICA!
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Aborde as causas do problema!

A MAIORIA DAS REDACOES NOTA MIL ABORDAM AS
TESES COMO AS CAUSAS QUE MOTIVAM O PROBLEMA
SOCIAL ENCONTRADO NO TEMA.

- POR EXEMPLO,  IMAGINANDO O TEMA '"TABAGISMO
ENTRE OS JOVENS", PODERIAMOS ABORDAR, COMO
TESES (CAUSAS), A INFLUENCIA MIDIATICA E A
- NEGLIGENCIA FAMILIAR. :

MAS... E SE, AGORA, O TEMA FOR "EFEITOS DO
TABAGISMO ENTRE OS JOVENS" YOCE SABERIA
ABORDAR" | |
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Tema com "'efeitos"

"EFEITOS" SE TRATA DE UM SINONIMO DE
"CONSEQUENCIAS". LOGO, TODO E QUALQUER TEMA
QUE APRESENTAR A PALAVRA "EFEITOS" PODE TER AS
TESES COMO CONSEQUENCIAS DO PROBLEMA SOCIAL.

- POR EXEMPLO, IMAGINANDO O TEMA "EFEITOS DO
TABAGISMO ENTRE OS JOVENS'", PODERIAMOS
ABORDAR, COMO TESES (CONSEQUENCIAS), O

'~ SURGIMENTO DE DOENCAS RESPIRATORIAS E A
DEPENDENCIA DA NICOTINA. ‘

ISSO, POREM, NAO SE TRATA DE UMA REGRA! ENTENDA
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Tema com ""efeitos"

"APESAR DE "EFEITOS" SER SINONIMO DE
"CONSEQUENCIAS", NAO E OBRIGATORIO FOCAR A SUA
ABORDAGEM NO ~ DESENVOLVIMENTO DE

CONSEQUENCIAS VOCE PODE TRABALHAR AS CAUSAS
COMO FOCO PRINCIPAL! |

IMAGINANDO. O TEMA "EFEITOS DA EVASAO ESCOLAR",
- PODERIAMOS FALAR QUE A FUGA A ESCOLA TEM COMO
CAUSAS A FALTA DE INTERESSE E A DESIGUALDADE
SOCIAL.

BASTA ABORDAR CADA CAUSA NO DESENVOLVIMENTO,
APRESENTANDO OS EFEITOS DE CADA UMA. VEJA,
PORTANTO, QUE vocé PODE ABORDAR CAUSAS COMO
FOCO PRINCIPAL, DESDE QUE NAO ABANDONE OS
EFEITOS DO PROBLEMA!
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Tema com ""caminhos"

TUDO O QUE FOI ABORDADO QUANTO A PALAVRA
"EFEITOS" SE APLICA A PALAVRA 'CAMINHOS".
"CAMINHOS", NESSE  CONTEXTO, SIGNIFICA
"SOLUCOES". - |

VOCE PODE APRESENTAR, COMO TESES, CAUSAS QUE
DIFICULTAM POSSIVEIS SOLUGOES DO PROBLEMA.

ESTRATEGICAMENTE, VOCE PODERIA, TAMBEM, NA

INTRODUGCAO, COLOCAR O SEGUINTE: "LOGO, A FIM DE
'~ ENCONTRAR SOLUCOES PARA ESSE PROBLEMA, FAZ-SE
OPORTUNO ANALISAR A (CAUSA 1) E A (CAUSA 2). VEUA
QUE, COM 1SS0, VOCE NAO ABANDONA A IDEIA DO TEMA,
AO MESMO TEMPO QUE FOCA EM USAR CAUSAS NA SUA
ABORDAGEM. GENIAL, NE? !
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NAO EXISTE UMA REGRA DE ABORDAGEM; VOCE SO NAO
PODE ABANDONAR A ESSENCIA DO TEMA. TANTO FAZ
ABORDAR CAUSAS OU CONSEQUENCIAS, DESDE QUE, EM

MOMENTOS ESTRATEGICOS, DEIXE CLARO QUE NAO}

NEGLIGENCIOU A IDEIA CENTRAL

TUDO ISSO QUE ABORDEI SE APLICA A TODA E
~ QUALQUER FRASE TEMATICA COM SUAS PALAVRAS

CONFUSAS! SE O TEMA, POR EXEMPLO, APRESENTAR A
PALAVRA "IMPORTANCIA", FALE QUE, POR MAIS

- IMPORTANTE QUE SEJA A IDEIA CENTRAL DO TEMA,
EXISTEM ALGUNS EMPECILHOS. BASTA APRESENTAR AS
CAUSAS DISSO TUDO! |
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EU VOU LIBERAR O CONTEUDO EM PDF!
BASTA COMENTAR "EU QUERO", MARCAR
~ UM AMIGO OU FALAR O QUE ACHOU!
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o resumo, seu paragrafe introdutério estd aceitavel. Voce trouxe O
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exemplo: repertério * problematizagdo do tema

Sxgim: No Brasil, a falta de gua foi agravada em 2014, em que @ 1&

“fetada. No entanto, nos dias atuais, esse problema ainda é frequen
ira.

o vivenciada pela sociedade brasileir
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& Andlise goral (clementos @ resolugtio dos problemas)

& Andlise gera! (argumentagd® © repertorio)

Tamires, na introdugao oa deve apresentar as duas teses que ira d
paragrafos (05 de Gesenvolvimento). Pela forme como vocé €S
aparentemente a tese 1 é o uso inconsciente daaguaeatese2é referent
aPais pobres. Cabe analisarmos se essas teses foram plenamente dese!

< o seguiu o planejamento Toxtual, pois abordou © Vs inc ~ proposta de intervencao Mals —ompleta apresenta 3 dos § passer ‘ecessarios para a sua
formulagao (agdo, intuito & ‘etalhamento), alem de due rospeita os direitos humanos

antecipou na apresentagao das teses foita na introdugso. Alem disso, voe!
para embasar asu2 argumentaco Gontudo, anote uma dica: 12 horadaal
Tais! Mesmo seguindo © planejamento & trazendo repertorio vocé pecot
Tformacoes adicionais. Em ez de escrever mais em +ainda sobre 0 Us¢
fochado o pardgrafo de forma critica, 0 aue deixara sua argumentagao
saber como fazer isso? E so clicar it

RESUMAO: Vocé apresentou 3 dos 5 passos necessarios para 8 proposta de intervengao. de modo)
que quase todos 0s pontos elencados nos paragrafos argumentativos foram retomados, pois Voc&
retornou a questéo do uso inconsciente e da poluico, Mas Veja que vocé apresentou - 1% inicio do
texto - a questdo das regices s pobres, mas ngo a retomou 12 conclusao.

posteriores.

 Desvios gramaticais & problemas de estrutura sintatica

0 Desvios gramaticais problemas do estrutura sintaticd Como foi dito, vocé apresentou acdo intuito e detalhamento. Mas ndio apresentou agente & nem

rmeio. Vocé disse "poderiam tazer. Quem? Seja mais direta. 'ux: "0 Ministério do Meio Ambiente

‘o seu paragrafo introdutério apresentou um problema Entenda:

S Faster, com inicial maidscula ois se trata de uma regiac;

" Sirgula equivocada antes & racaba', pois vocé separey sujeito de
acontecer.

' d apresentou algun® ‘oroblemas. Entenda:

o, clique aqui
‘Atém disso, fornega informasdes ompletas. Note que seu texto termina com "diminuir”. Diminuit
o0qué? Conclua seus raciocinios. ok?:)

. lndividuos', com acento:

L eleram ¢ comprometer” pois concorda com "us® exagerado L1
L |

. Virgula desnecessiria 2nes o e, pois 6 um dos termos da enumerasé

2 Uso dos conectives

" imdat, com inicial maidscula ap6s 0 PoNto;
! dicione um termo antes ¢ +a agua é mal distri

Tmadequaao coesiva Vam¢
0s. Por ¢

a0 seu pardgrafo introdutério “apresentou 1
"0 termo “onde" s deve st usado para retomar lugares fi
oe estudou foi reformada® Yocola® & um lugar fisico & P2 issc
‘adequado. No entanto. no st ‘oo, vocé fez uso de “onde” P22 reton
um lugar fisico. Nesse caso, 0 correto seria vem que". Devido a ess¢

peténcia 4. Atencdo 02 proxima. )

A concluséo apresentou alguns oroblemas. Entenda cada um deles:
. tes de "para, assim.” deveria existir uma virgula, e néo um ponto, pois hé a continuagdo de
“im raciocinio, @ ndo o inicio de um novo, Esse & um problema chamado truncamento de
periodos, Para aprender mars sobre, clique aqul
. B sencia de virgulas para isolar © conectivo "assim". que estd deslocado.

o Uso dos conectivos

Tamires. O Sesenvolvimento 1 precis? riciar com um conective d%® estabe
introdugao. Sao exemplos destes: "Diante desse cenario®, "Nesse conte
Comece o dl dasua proxme e dacio com um deles. oK 2 Uso dos conectivos
‘Além disso, ndo use "% A esmos" para retomar termos, pois isso & eauivo

relevar por ser um ero frequente. No caso acime oce poderia ter utilizade

. Tamires, a conclusdo precis iniciar com um conectivo que estabelega uma relagio com oS

paragrafos anteriores. Mortanto" ¢ um exemplo siMPIes € orn erro, Comece a sua proxima

P onclusao com esse conectivo: tudo bem?

. Além disso, cuidado com as rapeticoes. Veja que vocé repetid «parat 3x de forma préxima. S
vo:é Spearvar o d2. veja aue repeti " ambém. Estude alguns sinonimes para a proxima

redagao.
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